
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 21.02.08 
Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-R/C/037(IV)/08 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

OR Randau/Calenberge Mittwoch, Bürgerhaus Randau, 
Müllerbreite 16 

19:00Uhr 20:00Uhr 
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2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  
 
3 Bestätigung der Tagesordnung und des Protokolls der letzten Sitzung 

  
 
4 Anfragen 

  
 
5 Beratungsgegenstände des Ortschaftsrates 

  
 
5.1 Parkmöglichkeiten am Baggerloch 

  
 
5.2 Ortsbegehung des Ortschaftsrates 
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6 Bürgerfragestunde 

  
 
7 Verschiedenes 

  

 

Anwesend: 
 
 Vorsitzende/r 
Ortsbürgermeister Günther Kräuter  
 Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Peter Hagemann  
Ortschaftsrat Axel Jahoda  
Ortschaftsrat Dr. Norbert Rolf Karl  
 Geschäftsführung 
Herr Gerald Schneckenhaus  
 
 Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Elmar Baugut  
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  Öffentliche Sitzung 
 
 
 
1. Begrüßung 
 
Der Ortsbürgermeister Günther Kräuter begrüßte die Ortschaftsräte und die anwesenden Bürger. 
 
 
 
 
 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 5 
Ortschaftsräten waren 4 anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates 
gegeben. 
 
 
 
 
 
3. Bestätigung der Tagesordnung und des Protokolls der letzten 

Sitzung 
 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Tagesordnung und das Protokoll der letzten Sitzung einstimmig. 
 
 
 
 
 
4. Anfragen 
 
Der Ortsbürgermeister ließ Anfragen der Ortschaftsräte und der anwesenden Bürger zu. 
 
Dr. Karl kritisierte die Entsorgung der Gelben Tonne durch die Abfallfirma am Jahresbeginn. 
Das die Gelben Tonnen in Randau größtenteils nicht entsorgt wurden ist nicht nachzuvollziehen. 
Der Aufsteller des Kulturlandschaftlichen Erlebnisphades am alten Elbearm am Deichradweg an 
der Kreuzhorst ist aus seiner Verankerung gerissen und liegt auf dem Radweg. 
 
Herr Kräuter: Die Anfragen werden den entsprechenden Ämter und Institutionen weiter geleitet. 
 
Frau Pellmann: Besteht die Möglichkeit für Randau DSL–Anschlüsse für alle Bürger zu 
erhalten? 
 
Frage konnte nicht ausreichend beantwortet werden. 
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5. Beratungsgegenstände des Ortschaftsrates 
 
 
 
 
 
5.1. Parkmöglichkeiten am Baggerloch 
 
Herr Kräuter berichtete, dass in Abstimmung mit dem Anglerverband eine Parkmöglichkeit am 
Baggerloch gegeben ist. Erholungssuchende können und sollen den Parkplatz in Anspruch 
nehmen. Damit sollen wildes Zelten verhindert werden und die Arbeit des Ordnungsamtes und 
der Polizei erleichtert werden. Angler haben die Genehmigung auch an anderen Stellen am See 
mit dem PKW zu parken (Sondergenehmigung). 
 
 
 
 
 
5.2. Ortsbegehung des Ortschaftsrates 
 
Der Ortschaftsrat legte für die Ortsbegehung den Termin 5.04.2008 um 9.30 Uhr fest. Treffpunkt 
ist die Kreuzung Randauer Dorfstraße/Müllerbreite. 
 
 
 
 
 
5.3. Osterfeuer 
 
Herr Hagemann erläuterte, dass das Brauchtumsfeuer zur Verbrennung der Weihnachtsbäume 
durch zu starken Wind nicht durchgeführt werden konnte. Das abgelagerte Holz soll zum 
Osterfeuer mit verbrannt werden. Vor dem Osterfeuer wird der Holzstapel umgesetzt, um zu 
verhindern, das Tiere zu Schaden kommen. 
 
 
 
 
 
 
6. Bürgerfragestunde 
 
Der Tagesordnungspunkt wurde bereits unter TOP4 abgehandelt. 
 
 
 
 
 
7. Verschiedenes 
 
Herr Kräuter sprach zum Zeitungsartikel Rauschgift in Randau und legte seinen Erkenntnisstand 
dazu dar. 
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Für einen Rentner in der Schlossstraße der ins Krankenhaus mußte, wurden Abstimmungen mit 
städtischen Behörden und Ämtern geführt, um die jetzigen schlechten Lebensbedingungen des 
Bürgers zu verbessern. 
 
Nach einer Information des Liegenschaftsamtes wird frühesten Anfang März der Ortschaftsrat 
nochmals zum „Nachtwächterweg“ in Calenberge in Kenntnis gesetzt. 
 
Bürger meldeten defekte Straßenlampen. Weiterleitung erfolgt an das Tiefbauamt. 
 
Für die Oberbürgermeisterdienstberatung im März in Randau wurden vom Ortschaftsrat folge 
Themen zur Diskussion vorgeschlagen: 
 
1. Ausbau des Deichverteidigungsweges am „Geraden Gang“ (Kreuzhorst) 
2. Beseitigung der durch den Sturm „Kyrill“ blockierten Waldwege im Randauer Forst- Anfrage 

bei der BVVG (Brandschutz) 
3. Ausstattung und Renovierung des Bürgerhaus Randau (Kühlschrank, Farbgebung innen und 

außen, Lamellenvorhänge) 
4. Weitere Unterstützung der Steinzeitanlage in Randau durch die Stadt Magdeburg 
5. Reparatur des Elberadweges im Bereich Deichabfahrt Randau (von Magdeburg/Prester 

kommend) bis Brücke „Franzosengraben“; Seitenbereiche der Pflasterstrecke 
 
Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung um 20 Uhr. 
 
 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Günther Kräuter Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 
 
 
 
 




